Equation19: Preisindex sonstige Investitionen (Piso)

Gilt erst ab 1991! 

Equation

piso / a1piso / d91f(-1) = @coef(1) * const + @coef(2) * @movav(lstk(-1) , 4) + @coef(3) * (piso(-1) / a1piso(-1))  - @coef(4) * t60i - @coef(5) * d95q1(-3)

d91f - Dummy

t60i – Perioden seit 1960

	  @coef(1) =  18.851867
	Prob
	Piso
	Preisindex sonstige Investitionen
	

	  @coef(2) =  37.569783
	0.11
	Lstk
	Lohnstückkosten
	

	  @coef(3) =  0.7537232
	
	Piso(-1)
	
	

	  @coef(4) =  0.1217313
	
	T60i
	
	

	  @coef(5) =  2.5134885
	
	D95q1(-3)
	
	


  Estimated S.E. =  0.6898412

Bemerkung

Der wichtigste Koeffizient ist nicht signifikant.

Theoriehinweis

 keiner (Vgl. U. Heilemann: Das RWI-Konjunkturmodell – Ein Überblick, S.167 f.)

Vergleich E-Views- / LISREL- Einzelgleichungsschätzungen

	Piso
	  @coef(1) =  18.851867
	LISREL
	Stand coeff

	Lstk
	  @coef(2) =  37.569783
	37.57
	0.09

	Piso(-1)
	  @coef(3) =  0.7537232
	0.75
	0.76

	T60i
	  @coef(4) =  0.1217313
	-0.12
	-0.32

	D95q1(-3)
	  @coef(5) =  2.5134885
	-2.51
	-0.09


Performance

Einen visuellen Eindruck der Güte und Leistungsfähigkeit eines Modells erhält man, wenn über dem selben Stützbereich, der der Parameterschätzung zugrunde liegt, eine ex post-Prognose durchgeführt wird. Die folgende Abbildung zeigt die dynamische Lösung (ex post-Prognose) der obigen Gleichung, wie sie sich im Modelverbund ergibt, im Vergleich mit den beobachteten Daten:
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Kurzbeschreibung

Die Simulationskurve folgt im großen und ganzen dem Trend, und manchmal auch den Ausschlägen.

4 + 1 verschiedene Stützbereiche

Nicht möglich, weil PISO erst ab den  90er Jahren existiert.
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